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Spojové seznamy |

Prvek seznamu:
class Prvek {

TypHodnoty hodn;

Prvek dalsi;

public Prvek (TypHodnoty h, Prvek p) {

hodn =

Prvek hlava = null,

hlava = new Prvek (14,

Prvek prvekl;

prvekl = new Prvek (22,

h; dalsi = p;

null);

null);

hodn
dalsi
hlava
hlava
» 14
prvekl
> 22

Algoritmizace (Y36ALG), Sumperk - 13. prednéska

2




Spojove seznamy I

hlava
hlava = new Prvek (14, null); » 14
prvek1 = new Prvek (22, null); prveki e
hlava
prvek1l = new Prvek (22, null); » 14
hlava = new Prvek (14, prvek1); prvekf oo
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Spojové seznamy lli

prvekl = new Prvek (22, null);

hlava = new Prvek (14, prvek1);

Prvek prvek2;

prvek1 = new Prvek (22, null);
prvek2 = new Prvek (18, prvek1);
hlava = new Prvek (14, prvek2);

_hlava

?rvek1

A 4

14

A A

hlava

22

prvek?2

A 4

14

A A 4

?rvek1

18

v

22
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Spojoveé seznamy IV

prvekl = new Prvek (22, null); hiava R
prvek2 = new Prvek (18, prvek1); 14
hlava = new Prvek (14, prvek2);
rvek2
| » 18
prveki
— 1 = 22
hlava
hlava = new Prvek (14, 14
new Prvek (18,
new Prvek (22, null)
» 18

A 4

22
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Spojové sezhamy V

hlava = new Prvek (14,
new Prvek (18,
new Prvek (22, null)

Prvek hlava = null;

int cislo= 14;

while (cislo<26) {
hlava = new Prvek(cislo, hlava);
cislo += 4;

hlava

A 4

14

A 4

18

22

A 4

hlava

A 4

22

A 4

18

14

A 4
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Spojové seznamy VI

public int hodn() { hlava

return hodn:;

A 4

22

}

Prvek hlava;

A 4

System.out.print(hlava.hodn());
System.out.printin(hlava.dalsi.hodn());
System.out.printin(hlava.dalsi.dalsi.hodn());

18

22
18
14

A 4

14
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Spojové seznamy VI

public int hodn() {

return hodn;
}
Prvek hlava;
System.out.print(hlava.hodn());
System.out.printin(hlava.dalsi.hodn());
System.out.printin(hlava.dalsi.dalsi.hodn());

public Prvek dalsi() {
return dalsi; }

Prvek pom = hlava;

while (pom!=null) {
System.out.printin(pom.hodn());
pom = pom.dalsi();

hlava

22
18
14

22
18
14

A 4

22

A 4

18

A 4

14
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Priklad pouziti spojového seznamu

» Vysledné feseni:
public class ObraceniCisel {

public static void main(String[] args) {
System.out.println("zadejte radu zakonc¢. nulou");
Prvek prvni = null; BN
int cislo = sc.nextInt();
while (cislo!=0) { -
prvni = new Prvek(cislo, prvni);
cislo = sc.nextInt();
) _
Prvek pom = prvni; )
while (pom!=null) { V Jakém po‘rzadl'
System.out.print (pom.hodn()+" "); .. .
B L se Cisla vypisou?
pom = pom.dalsi();
J _

System.out.println();
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Dalsi operace se spojovym seznamem

« NapiSme tfidu reprezentujici spojovy seznam celych Cisel s témito operacemi:
— vlozeni Cisla na zacatek seznamu
— vlozeni Cisla na konec seznamu
— test, zda Cislo je v seznamu
— vypis Cisel ulozenych v seznamu

 Vlozeni prvku na konec spojového seznamu identifikovaného pouze odkazem
na prvni prvek vyzaduje najit posledni prvek (linearni slozitost)

 Vlozeni prvku na konec seznamu bude mit konstantni slozitost, pouzijeme-li
jednu z nasledujicich reprezentaci:

prvni . » 10 . o 5

volny . /
prvni ° » 10 ° » 5 ° >
volny . /
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Spojové seznamy Vi

Prvek volny; orvni
Prvek prvni;

\ A 4
o

public SeznamCisel() { volny

prvni = new Prvek();
volny = prvni;

Algoritmizace (Y36ALG), Sumperk - 13. pfedndska 11




Spojoveé seznamy VIl

public void vlozNaKonec(int x) { orvni
volny.hodn = x; ' >
volny.dalsi = new Prvek(); 122
volny = volny.dalsi;
} volny
» 18

—
N
- .

SeznamCisel jednoduseK = new SeznamCise
jednoduseK.vlozNaKonec(22);
jednoduseK.vlozNaKonec(18);
jednoduseK.vlozNaKonec(14);
jednoduseK.vypis();

14

A 4

public void vypis() {
Prvek pom = prvni;
while (pom!=volny) { 55
System.out.print(pom.hodn + " ");
pom = pom.dalsi; 18
] 14
System.out.printin();
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Spojoveé seznamy VIl

public void vlozNaZacatek(int x) {
prvni = new Prvek(x, prvni);

}

jednoduseZ.viozNaZacatek(22);
jednoduseZ.vlozNaZacatek(18)
jednoduseZ.vlozNaZacatek(14)
jednoduseZ.vypis();

prvni

A 4

14

volny

A 4

18

A 4

22

14
18
22
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Spojoveé seznamy IX

public boolean jePrvkem1(int x) { prvni

A 4

14

Prvek pom = prvni;

volny

while (pom.hodn!=x && pom!=volny)

=

pom = pom.dalsi;
return pom!=volny;

public boolean jePrvkem1(int x) {

A 4

18

A 4

22

Prvek pom = prvni;

while (pom.hodn()!=x && pom!=volny)
pom = pom.dalsi();

return pom!=volny;
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Spojoveé seznamy IX

public boolean jePrvkem1(int x) { prvni

A 4

14

Prvek pom = prvni;

volny

while (pom.hodn!=x && pom!=volny)

pom = pom.dalsi;
return pom!=volny;

A 4

18

A 4

22

om
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Spojoveé seznamy IX

public boolean jePrvkem1(int x) { prvni

A 4

14

Prvek pom = prvni;

volny

while (pom.hodn!=x && pom!=volny)

pom = pom.dalsi;
return pom!=volny;

A 4

18

A 4

22

om
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Spojoveé seznamy IX

public boolean jePrvkem1(int x) { prvni

A 4

14

Prvek pom = prvni;

volny

while (pom.hodn!=x && pom!=volny)

pom = pom.dalsi;
return pom!=volny;

A 4

18

A 4

22
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Pouziti tridy SeznamCisel

« Program, ktery precte fadu Cisel zakoncenych nulou a vypise:
— prectena Cisla v opacném poradi
— seznam vSech unikatnich (rdznych) Cisel

public static void main (String[] args) {
SeznamCisel obracena = new SeznamCisel () ;
SeznamCisel ruzna = new SeznamCisel ();
System.out .println ("zadejte rfadu zakonc¢enou nulou");
int x = sc.nextInt();
while (x!=0) {
obracena.vlozNaZacatek (x) ;
if (!'ruzna.jePrvkem(x))
ruzna.vlozNaKonec (x) ;
X = sc.nextInt();

}

System.out.println ("¢isla v opac¢ném poradi'");
obracena.vypis();
System.out .println ("seznam rudznych cisel");

ruzna.vypis () ;
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Stromy

 Linearni spojova struktura (spojovy seznam)

— kazdy prvek ma nanejvys jednoho naslednika
 Nelinearni spojova struktura (strom):

— kazdy prvek mize mit vice nasledniki/potomku
 Binarni strom: kazdy prvek (uzel) ma nanejvys dva nasledniky

» Nékteré pojmy: kofen stromu, levy podstrom, pravy podstrom, list
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Realizace binarniho stromu

- TFida pro realizaci:

* Priklad binarniho stromu:
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Priklad — dekodovani morseovky

» Pro dekddovani textu zapsaného v Morseové abecedé Ize pouzit nasledujici

T
A VAN
/\ /\ /\ /\
A//AAAA

P J B X C Y
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Priklad — dekodovani morseovky

« Strom vytvofime z objektd typu MUzel

class MUzel {

public MUzel (char z) {
znak = z; tecka = null; carka = null;

}

public MUzel (char z, MUzel t, MUzel c) {
znak = z; tecka = t; carka = c;

}
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Priklad — dekodovani morseovky

* Pro vytvofeni stromu zavedeme funkci:

static MUzel () {
return
new MUzel (' ',
ew MUzel('E", // .
ew MUzel('I'’, // ..
new MUzel('S', // ...
new MUzel ('H'), // . ...
new MUzel ('V') // ...-
),
new MUzel ('U'’, // ..-
new MUzel ('F'), // ..-.
null // . .-

)

),
new MUzel ('A', // .-

)

),
new MUzel ('T', // -

)
);
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Priklad — dekodovani morseovky

public static void main (String[] args) {
System.out .println ("Zadejte text v morseovce zakonceny
prazdnym ¥adkem");
String text = sc.nextline();
while (!text.equals("")) {
Sys.pln ( ) ;
text = sc.nextline();
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Priklad — dekodovani morseovky

« Dekddovani zapiseme jako funkci, jejimz parametrem je fetézec obsahuijici
Morseuv kod a vysledkem je fetézec tvofeny odpovidajicimi znaky latinské ab.

static String dekoduj(String s) {
MUzel aktualni = koren;

String vysl = "";
for (int i=0; i<s.length(),; i++) {
char z = s.charAt (i);
if (aktualni'!'=null)
if (z=='.') aktualni = aktualni.tecka;
else if (z=='-') aktualni = aktualni.carka;
else {

vysl = vysl + aktualni.znak; // véetné mezery
aktualni = koren;

}

else {
vysl = vysl + '?';
aktualni = koren;
}
}
return vysl;

}
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Priklad - hra ,,Jaké zvire si myslis*
« Pfiklad dialogu:

Myslite si néjaké zvire?
Ano

Zvire, které si myslite 1léta?
Ne

Je to ryba?
Ne

Dam se podat. Jaké zvire jste myslel?
Pes

Napiste otazku vystihujici rozdil mezi pes a ryba!
stéka?

Pro zvife, které jste myslel, je odpovéd ano ¢i ne?
Ano

Dekuji. 5

Chcete hrat jesté jednou?
Ano

Myslite si néjaké zvire?
Ano
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Priklad - hra ,,Jaké zvire si myslis*

« Pocatecni strom dialogu :

ano

ptak

« Strom dialogu po doplnéni znalosti:

ano

ptak

léta?
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Priklad - hra , Jakeé zvire si myslis“

 Hrubé feseni:
"avod dialogu";
"aktudlnim uzlem je kofen stromu";

do {
"poloz otazku uvedenou v aktudlnim uzlu";

if ("odpovéd je ano")
"aktudlnim uzlem je levy néslednik"

else
"aktudlnim uzlem je pravy naslednik"

} while ("aktudlni uzel neni list");

"poloz zAvérecnou otazku, nazev zvirete vyber z akt.uzlu";

if ("odpovéd je ano")
"hadani bylo uspésné"
else {
"hadani bylo neuspésné"
"dopln znalosti';
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Priklad - hra , Jakeé zvire si myslis“

 Podrobné resSeni

* Trida uzlt stromu:
class Uzel {

public Uzel (String t) {
text = t; ano = null; ne = null;

public Uzel (String t, Uzel a, Uzel n) {
text = t; ano = a; ne = n;

}

public boolean jeLlList () {
return ano==null && ne==null;

}
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Priklad - hra , Jakeé zvire si myslis“

« Hlavni funkce:

public class Hra ({
public static void main (String[] args) {
Uzel koren =

for (;;) {
System.out.println ("Myslite si néjaké zvire?");
if (! ) break;

Uzel aktualni = koren;
do {System.out.println (aktualni.text);

if ( ) aktualni = aktualni.ano;

else aktualni = aktualni.ne;
} while (! ) ;
System.out.println("Je to "+aktualni.text+"?");
if ( ) System.out.println("Uhadl jsem");
else {

System.out .println ("Neuhddl jsem. Prosim o doplnéni'");
doplnPodstrom(aktualni) ;

}

System.out.println ("Dékuji. Chcete pokracovat?");
if (! ) break;

}}
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Priklad - hra , Jakeé zvire si myslis“

« Pomocné funkce:

static boolean {
String text = sc.nextLine();
if (s.length()>0 &&
(s.charAt (0)=='a' || s.charAt (0)=='A"))
return true;
else

return false;

static Uzel {
return new Uzel ("léta?",
new Uzel ("ptdk", null, null),
new Uzel ("ryba", null, null)),;
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Priklad - hra , Jakeé zvire si myslis“

« Pomocné funkce:

static void {
String noveZvire, novaOtazka;
Uzel novyAno, novyNe;
System.out .println ("Jaké zvife jste myslel?");
= sc.nextLine();

System.out .println("Napiste otazku"+
"vystihujici rozdil mezi "+ noveZvire+" a "+p.text);

= sc.nextLine();

System.out .println("Pro zvife, které jste myslel," +
"jJje odpoved ano ¢i ne"),

if (odpovedAno()) {

novyAno = new Uzel (noveZvire);
novyNe = new Uzel (p.text);

} else {

novyAno = new Uzel (p.text);
novyNe = new Uzel (noveZvire);

.text = ;
.ano = novyAno;
.ne = novyNe;

‘0 '0 'O —«
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Tolik prednasky z Algoritmizace Y36ALG

« Co zbyva:
— zapocet
— pokud mate narok na 1 ze semestru, jen zapis zkousejicim
bez zapisu na zkousku

— zkouska

« ZkousSkové terminy:
radné 15.1.2010, 22.1.2010

 Preji Uspésné zkouskové obdobi
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